

中考英语听说机考上周首考

本报记者 安京京 徐凡

12月23日,本市初三生进行了首次中考英语听说机考。在工作人员带领下,考生经过候考、备考、身份核实等环节进入考场,在指定计算机上完成考试,整个过程规范有序。

8时20分,在北京市第一七一中学,准备参加第一场中考英语听说机考的考考生,在监考老师的带领下前往考场。进入考场后,考生快速找到自己的座位,佩戴好耳麦,端正坐好,接受人脸识别。如人脸识别30秒不成功,考生要填写准考证号,登录考试系统,随后等待考试指令。正式考试开始前,还安排了“试音环节”。考生要先登录并进行试音,点击开始录音按键后可选择朗读一句中文或英文,然后听自己朗读的句子,选择是否清晰。如果不清晰,考生可举手向监考老师示意,寻求帮助。

8时30分,考试正式开始,考生被中间的挡板隔开,看不到旁边位置的屏幕。人脸识别系统确保了考生本人参加考试。考场配备了草稿纸和铅笔,供考生记录听力段落中的要点。听力过程中,考生可随时调节音量。与此同时,参加第二批考试的考生已依次进入备考室,并集体观看培训视



一七一中学监控室内,考点负责人介绍考生备考情况。

本报记者 徐凡 摄

频,学习“考试规则”和“考生上机注意事项”,了解考试基本流程和操作方法。第一场考试9时结束,下一场考试9时30分进行,两组考生间不会有任何交集。

在一七一中学参加第一场英语听说机考的初三生刘悦然说,这次机考题目感觉很轻松,和平时演练的难度差不多。另一名考生说,虽然口语表达环节有点儿紧张,打了几个磕巴,但最后还是顺利说出了答案,应该不会影响成绩。

英语听说机考一天安排6场。考生要在指定时间进入备考室备考。未能按时进入封闭区或备考室的考生视为缺考,不得参加当次考试。一七一中学考点负责人介绍,由于之前进行了多次模拟演练,考生对流程已很熟悉,参加正式机考时不会太紧张。学校也为考生准备了存包处、放置大衣的地点,方便考生应考。

此次英语听说机考,全市共设置17个考区、220个考点、532个考场。2018年

北京市实施新的中考改革方案,英语口语考试首次纳入考试内容。英语听力与笔试分离,和口语一起单独设置考试,采取计算机考试方式,每年两次,取两次中的最高成绩与笔试成绩一同组成英语科目成绩,计入中考总分。根据《考试说明》,中考英语听说机考满分40分,包括四道大题、五种题型,分别是听后选择、听后回答、听后记录信息、听后转述和朗读短文,时间约30分钟。

金帆艺术团 成立30年

承办校涉及92所中小学

本报讯(记者 安京京)今年是北京市学生金帆艺术团成立30年,本市为此举办了教育教学成果展示活动。记者从市教委获悉,截至目前,金帆艺术团已从成立之初的11个分团、600余名学生,发展为拥有多个艺术门类、113个分团和万余名团员的规模大、水平高、成体系的学生艺术团体,承办学校涉及全市大部分区的92所中小学。

本次展示活动分为序曲绽放、美育第一讲“美的眼睛—探寻美育”、第二讲“美的心灵—沉浸美育”、第三讲“美的翅膀—想象”、美育第四讲“美的风帆—引领”及尾声启航六部分,由30所金帆艺术团承办学校的1303名学生参与,涵盖声乐、器乐(民乐、交响乐、管乐、行进打击乐)、舞蹈、戏曲、戏剧等5个

艺术门类的9种艺术形式。

市教委有关负责人介绍,金帆艺术团积极投身社会艺术实践活动,通过走出校园,走进社会,用所学艺术专长回报社会,用艺术形式传播先进文化、民族精神,塑造了为人民服务、为社会服务的艺术情操和人生价值观,为中小学生的全面发展奠定了良好基础。

30年来,金帆艺术团多次完成党和国家交办的奥运会、“一带一路”、APEC、国家公祭日、国庆群众庆祝活动、中非合作论坛、外国元首来访迎宾馆等重大庆典活动和外事接待任务,受到中外人士的一致好评。作为友好使者,金帆艺术团出访了世界50多个国家和地区,进行国际文化交流活动。

坚持立德树人 弘扬传统文化

2018年中考《考试说明》

呈现四特点

(上接第1版)

坚持能力立意,注重基础,宽广融通。《考试说明》编写和参考样题坚持能力立意,关注学科思想方法,注重对基础知识、基本技能、基本思想和基本能力的考查。参考样题取材范围宽广,突出首都特色,贴近生活,注重选作题和开放性试题的设计,注重阅读能力和实验探究能力考查。参考样题为考生搭建展示9年学习成果的平台,让学生展现思维和认识水平。

按“保持稳定、减法优先、优化结构”的原则调整原有5科的考试内容、试卷结构和题型。原有5科试卷分值和考试时长均有所变化。语文、数学分数由120分变为100分;英语笔试分数由90分变为60分,时长由100分钟变为90分钟;物理笔试分数由100分

为90分,时长由120分钟变为90分钟;化学笔试分数由80分变为45分,时长由100分钟变为90分钟。原有5科在保持稳定的基础上,为减轻考生负担,优先做减法,语文删去“情境写作”,数学删去一道试题,英语笔试由46题变为39题,物理精简题型且合并知识点及分项细目,化学精简考试内容并减少双向细目表中的条目数。

“五选三”选考科目充分考虑学科平衡。“五选三”选考科目在充分研究课程标准与教材的基础上,考虑学科平衡,对考查目标、考试内容、试卷结构、题型等进行整体设计,努力做到命题指导思想相同、考试内容相当、试卷结构相似,为选择不同考试科目组合的考生发挥水平创造条件。



图片新闻

滑雪体验让学生爱上冰雪文化

12月25日,北京市第一六一中学回龙观学校组织师生到滑雪场体验冰雪运动。

在滑雪场,教练员

带领学生做热身运动,并讲解滑雪动作和要领。掌握滑雪基本要领后,学生奔向雪道跃跃欲试。他们互相搀扶、鼓

励,勇敢地挥动雪杖,慢慢滑行。会滑雪的学生迫不及待地展示矫健的身姿。教练员和老师保护着学生,并用手机记

录下精彩瞬间。

这次活动让学生体验到丰富多彩的冰雪文化。

李佳楠/文 刘宇思/图